

انجمن احمدیہ

ہم (یکم دسمبر ۱۹۶۸ء) سے حضرت مولانا امجد علی صاحب مدظلہ العالی نے ہمارے ہمارے
 کی خدمت کے منتقلی انجمن اعلیٰ میں تاج شہ آج کی رپورٹ مندرجہ ہے کہ
 کل دوپہر کے وقت اور شام کے وقت حضور کو دعائیہ مجلس کی
 تکلیف زیادہ رہی۔ اس وقت طبیعت اچھی ہے۔
 انجمن جماعت خاص قوجہ اندرون شام سے دعائیں کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضور کو
 صحت کا رعبادہ عطا فرمائے۔ آمین۔
 قادیان، امرتسر، محرم حاجزادہ، مرزا دوسیم جو صاحب مدظلہ العالی و جلال صاحب مدظلہ العالی
 ہیں اور غریب دایس شریف لائے گئے ہیں۔ انجمن دعا فرماتا کہ اللہ تعالیٰ صحت کو ہرگز
 سے واپس لائے اور سرور حق میں حافظہ و ضمیر آئیں۔

تقدیر سے کمالیہ پندرہ فرمائشہ آؤں

بہشت بوندہ

شعبہ چہدہ

سالانہ چھ روپے
 ششماہی پندرہ روپے
 سالانہ پندرہ روپے
 تین روپے

ایڈیٹر محمد رفیع نقوی
 نائب ایڈیٹر فیض احمد نقوی

جل ۱۱	پرچہ نمبر ۱۳	۸ ص ۱۳۸۲	۶ دسمبر ۱۹۶۸	۲۹
-------	--------------	----------	--------------	----

یورپ میں اسلام کی تبلیغی مراکز کا جان پھیلایا جا رہا ہے!

جماعت احمدیہ کی تبلیغی مساعی پر ایک عیسائی اخبار کا تبصرہ!

اللہ تعالیٰ نے جماعت احمدیہ کو لندن، دی بلیگ، ہمبرگ اور فرانکفورت کے بعد یورپ کے بین القاب بھی مومنز اور تبلیغ کے سب سے بڑے شہر زیورک میں ایک نئی مسجد تعمیر کرنے کی غیر معمولی توفیق عطا فرمائی ہے۔
 مومنز لینڈ کی اس سب سے پہلی مسجد کا سنگ بنیاد حضرت بانی مسند احمدیہ عبدالمعین و السلام کی (احب الاحترام عاجز اور ہی حضرت سیدہ نواب امہ المصطفیٰ بیگم صاحبہ مدظلہ العالی نے روز ۲۵ اگست ۱۹۶۸ء کو اپنے
 دست مبارک سے رکھا تھا۔ اس مسجد کی تعمیر بروہاں کے جہاں حلقوں میں ایک ذرہ دست پھیل چکی ہوئی ہے۔ اور وہاں کے افکار بڑی کثرت کے ساتھ مغزبان لکھ کر یورپ میں اسلام کو درخشاں ترقی بخشنے
 خواہ کا اشارہ کر رہے ہیں۔
 ذیل میں ہم مومنز لینڈ کے ایک مشہور عیسائی اخبار "Evangelische Wochenblatt" کے ایک مضمون کا اردو ترجمہ درج کرتے ہیں۔ اس اخبار نے جماعت احمدیہ کی تبلیغی مساعی کے نتیجے میں یورپ میں اسلام
 کی مدعا افزوں ترقی کا ذکر کرنے اور اسے افلاک میں خزاہ کا اظہار کرنے کے بعد چاہا کہ نئی مساعی کے کام لیتے ہوئے یہ یاد رکھنے کی کوشش کی ہے کہ یورپ میں اسلام کو غالب کرانے کا کام شرمندہ تعبیر نہ ہو سکے۔ چنانچہ آخر میں اس
 نے مشورہ دیا ہے کہ جماعت احمدیہ کو چاہیے کہ وہ اپنی سرگرمیوں کو صرف ایک ہی محدود ریکے کی حدود میں سمیٹے اور غالباً اس کا امکان موجود ہے۔ یورپ میں اسلام کی مدعا افزوں ترقی کو تسلیم کرنے کے باوجود
 اخبار مذکورہ کا اس قسم کے مشورے و بتیاریاں اصل جاتی حقائق کے رخصتے ہوئے اضطراب کو چھپانے کی سعی کا حامل کے مترادف ہے۔ ایک زمانہ تھا کہ یورپ کے اداریہ ایچ کا فرانسوں میں کیا کرتے تھے کہ اب یورپ میں
 اسلام داخل ہونے اور یہاں کی سرزمین پر قدم رکھنے کی ہرگز نہیں کہتے۔ اور اگر کبھی یہی خیال کوئی مسلمان شہزادی یورپ آکر اسلام پھیلانے کی کوشش کرے گی تو سرکوبہ و بازدار میں چھٹے چھٹے ہیں اس پر کبھی اچھے
 بچر بچر گے، اور اسے ساری سے بھاگنے کی بجائے شہرے کی دیواروں کی آتشیں بولٹ آن کی شہزادی کا فرانس (۱۹۵۸ء) اس قسم کی تقیوں کے باوجود یورپ کے متعدد ممالک میں مسلمانوں کو مانا، اور
 جمعی مسیحیوں کی بجائے کوششوں کے نتیجے میں فرانسوں کی نفسی اور مذہبی ماحول کا موضوع وجود میں آتا، اس امر کا بھی ثبوت ہے کہ اسلام یا یورپ میں پھیل کر رہے گا۔ یورپ کے عیسائی اداریہ یہ کہہ کر سبیل اسلام
 غالب نہیں آسکتا، اپنے اضطراب کو چھپانا چاہتے ہیں۔ یہ اضطراب بھی دور نہ ہوگا بلکہ اسلام کے آگے بڑھنے اور پھیلنے کے ساتھ ساتھ بڑھتا ہی جائے گا اور ان پر قبضہ آتی ہی کھڑی کی شال مادی آکر ہے
 گی۔ اخبار مذکورہ اپنی، مکتوبہ کے ساتھ لکھنے کی افادت میں مطلع فرماتے ہیں۔

ہیں ایک اعلان کے ذریعہ بتلائے کہ حال میں یورپ مختلف یورپی ممالک میں ۳۰ مقامی باشندوں نے اسلام قبول کی ہے۔ ان میں سے اکثر مسلم سکندریہ توین ممالک سے تعلق
 رکھتے ہیں۔ اگر ہم ان تمام مساجد کو نظر لیں تو کہہ کر گزشتہ سالوں میں یورپ کے ان عیسائی ممالک میں تعمیر ہوئی ہیں دیکھیں تو نو سو سو کی یہ تعداد بہت کم ٹھوٹی ہے۔ جو نئی میں تعمیر شدہ
 اور زبردستی تعمیر ہوئی ہوگی تعداد سات ہے۔ لندن، دی بلیگ، اور ہمسٹی میں بھی مساجد تعمیر ہو چکی ہیں اور ابھی تعمیر ہو چکی ہیں۔ مومنز لینڈ کے شہر زیورک میں بھی ایک مسجد کا
 سنگ بنیاد رکھا گیا ہے۔

قادیان میں جلسہ سالانہ بتاریخ ۱۸-۱۹-۲۰ دسمبر منعقد ہوگا

انجمن کرام! آپ مقامات اقدسہ کی زیارت، اہل سالانہ کی برکات، انجمنی اور پر سوز
 دعاؤں میں شریکیت کی خالص روحانی اغراض کے تحت جماعت کے دائمی مقدس مرکز میں
 تشرف لانے کی تیاریاں فرما رہے ہیں گے۔ اللہ تعالیٰ سے دور و دراز مقامات سے تشریف
 لانے والے تمام انجمن کا اس سفر میں خاندانہ نافرمانی ہے اور انہیں اپنی دلچسپی فروری مومنز
 سے فرمائے۔ جو انجمن باوجود استغناء اور نصرت کے دارالامان کا سفر اختیار کر کے
 ہیں ششٹی کر رہے ہیں انہیں بھی تحریک کیجئے کہ وہ اس مبارک موقع سے فائدہ اٹھائیں کہ
 کون جانے اگلے سال ہم سے کس کس کی زندگی کا پتہ وادائی مجدد کی شائع سے توڑے
 اور حالت عمر گوہر پناہ ہو جائیگا!

نافرمانی و تبلیغ قادیان

ان مساجد میں سے اکثر مساجد گزشتہ تین سال کے عرصہ میں ہی تعمیر ہوئی
 ہیں یا انہیں تعمیر کرنے کی تجویز منقذہ شہرہ برآئی ہے۔ یہ مساجد اس امر کی
 آئینہ دار ہیں کہ یورپ میں اسلامی مشنوں (تبلیغی اسلام کے مرکز) کا ایک
 جال بھینسا جا رہا ہے۔ ان مشنوں کے قائم کرنے والے مسلمانوں کے
 صفت اول کے دو بڑے گروہوں یعنی مشیخہ اور مسیحی فرقوں سے تعلق رکھتے ہیں
 رکھتے۔ ان کا تعلق مسلمانوں کی ایک ایسی جماعت سے ہے جنہیں باعوم بدعتاً
 سمجھا جاتا ہے۔ اس جماعت کا نام جماعت احمدیہ ہے۔ یورپ کی اکثر مساجد
 اس جماعت نے ہی تعمیر کی ہیں۔ یہ جماعت سے ستر سال قبل یعنی پندرہ
 میں معرض وجود میں آئی تھی۔ اس جماعت کے افراد کی تعداد دس لاکھ تک
 ہے۔ اس کا دعویٰ یہ ہے کہ وہ حقیقی اسلام کی تبلیغ کر رہے ہیں۔ اسے اس
 دعویٰ کے گورنر اور ان کی قوت اور دنیا میں اس کے قیام کے لئے
 کوشاں ہے۔ احمدیہ تحریک اول و آخر ایک مشہور شہزادی شہزادی کی ہے۔ یہ ان کا
 ہے کہ یہ لوگ ہرگز خائف سے یہ مطالبہ کرنے ہیں کہ وہ اپنے سے کم از کم
 ایک فرد ایسا پیش کرے جو تبلیغی اسلام کے لئے اپنی زندگی وقف کرے
 یہ تعلق کو اپیل کرنے کی بنا پر اپنے مشن (باقی صفحہ ۶۷)

امن عالم کیلئے

زنا کی نفیس امن عالم کے لئے
 یہ ہے مہمان دوستی خیر اور ملی کیلئے
 کا جس کے تحت فرنگی اس طرح رہے :-
 "برمن ڈاس ایسپرنگ میں دنیا کی
 فلوں کا ایک میٹروپولیٹن بڑا جس کا
 فروغ ہے۔" زنا کی نفیس امن عالم
 کے لئے :- یہ نفاست کی برکت سے
 ہو رہی ہے۔ جس سال میں اس ملکوں
 سے نفیس آئی ہیں۔ متعلقہ کے لئے
 ملکوں سے نفیس بھی ہیں جن میں امریکہ
 جاپان، آئی، کولمبیا، آسٹریلیا،
 آئرلینڈ، انڈونیشیا، سنگا وغیرہ
 شامل ہیں ۱۵
 یہ تسلیم کہ فرانس کی صنعت نے بڑی
 ترقی کر لی اور اس کی کار سے ملک بہت سے
 نئے زاویے بھی سامنے آئے مگر ایک نفی کیلئے
 یہ نو کیوں بھی حقیقت اندر رکھئے :-
 ہمارے نزدیک خوش فہمی سے زیادہ اس کی خیریت
 حقیقت نہیں۔ عالمی امن کو اس کے لئے فائدہ پہنچتا
 ہے۔ ایسے ترقی کی بات ہے۔ البتہ اس میں
 کوئی شک نہیں کہ اس ذریعے سے بعض ملکوں کو اپنے
 حریفوں پر برتری ظاہر کرنے کا ایک عمدہ موقع ہوتا
 آج ہے۔

آن راج میں خاک میں مل سکتی ہیں۔ اب
 بتائیے کہ ایسے حالات میں یہ نفی سے امن عالم
 کے لئے کیا کردار ادا کریں گے۔ اور ان کے بارے
 میں کیا نیک باورگی جا سکتی ہے کہ عالمی امن کا
 ذریعہ بن سکیں گے۔ !!
 دور جانے کی ضرورت نہیں، آوازہ یعنی
 جارحیت ہی کو لے لو۔ ایک وقت وہ بھی تھا کہ
 جب چینی ہندی کھائی کے نئے جہاز کئے
 جا رہے تھے۔ ایک دوسرے پر جارحانہ حملوں
 کی ذمیت کی جاتی رہی۔ یا بھی متنازعہ امور کو
 گفت و شنید کے ساتھ حل کرنے پر بشارت دیا
 جاتا تھا۔ لیکن چونکہ دل صاف نہ تھے
 دلوں میں آتش مسدود تھی، تو وسیع پسندی
 کی مرضی تھی۔ جس کو کھانا تھا نہ ہمدردی نہ کچھ
 لحاظ رکھا اور قول و قرار کی پاسداری
 ساری دیکھیں تھی اور چینی تو اسی صورت میں
 قائم رہ سکتا ہے جب ہر ملک کا باشندہ
 سمجھے کہ جس طرح اپنے ملک میں امن زمین سے
 رہنے کا نئے حق حاصل ہے، اسی طرح دوسرے
 ملکوں کے باشندے بھی یہ حق رکھتے ہیں اور
 انہیں بھی ہر طرح خوش حال زندگی گزارنے
 اور اچھے موافق سے فائدہ اٹھانے کا برابر
 کا حق ہے۔

واللہ فی یومئذین والله لا یؤمن
 واللہ لا یؤمن۔ اللہ کو اللہ نہیں
 مانتی اس لئے کہ نہیں۔ اللہ کو اللہ نہیں
 دیتی اس لئے کہ نہیں !!
 عرض کیا گیا کہ کون ؟

نفسا، من لا یؤمن جارہ و اولادہ
 کو بڑے بڑے فریبی کو اپنے شر سے امن
 نہیں دیتا۔
 ہر جگہ کی حالت ایک مہار کے دھڑکے
 پر شہ سے حق میں خواہ یہ ہر جگہ کی گھوڑیا
 ملک ملک کی جو بڑے ایک ہی ہے۔ ہاں امن
 کے مہدو با وسیع ہونے میں فرق ہے۔ جس
 دنیا میں امن لانے کے لئے فریبی ہے کہ ہر
 شخص ہر مہار سے اپنے کی کوشش کرے۔
 اگر اپنے بسا کہ کچھ دے جس سے کچھ اور
 "مرا از تو میر تر نیست بد مرسا"
 کم سے کم کو اپنے شر سے تو بچانے کے
 لیکن ہر قسم سے اس زمانہ میں ادنیٰ قسم کی
 خلی کا مہار ہو بھی مہار ہو رہا ہے۔ حالانکہ
 بات بالکل سیدھی ہی ہے ہر شخص ذاتی طور
 پر اس بات کا فریبندہ ہے کہ جس شخص اور
 چین سے رہوں کوئی دوسرا میرا فریبندہ
 مسرت کو فریب نہ کرے۔ لیکن مشکل تو یہ ہے
 کہ اس بات کا حق اپنے سے بڑھ کر دے کے لئے
 تیار نہیں بس اسی جگہ سے عالمی امن کو فروغ
 پیدا ہو جائے۔ اور جب بات ہے
 اس زمانہ میں اس مادہ سے بات کے لئے
 کوئی بھی تیار نہیں ہوتا مگر زنا کی بیخ چرچہ کے

لئے بڑے بڑے بیکو چھوڑے جاتے ہیں
 نارسے جس کے ہاتھ ہیں۔ تجاویز میں ان کی
 جاتی ہیں۔
 کسی بیاری ہے یہ بات سے بدل کر ملی علی
 اللہ سے دست لے کر ان کے سامنے پیش کیا کہ اپنے
 بھائی کے لئے وہی لہجہ کر کے جرم اپنے لئے
 کہتے ہو سکیا یہ سچ نہیں کہ اس کے فقدان کے
 باعث ایک دنیا میں کوتاہی رہی ہے۔ باوجود
 بڑوں جو اس امن کے انفا ہونے کے عمل
 اس کے خلاف ہے۔ اندر ہی اندر نہان کن ہلکے
 کے اندر گئے جا رہے ہیں۔ بڑے بڑے ملک
 ہتھیاروں کے بیچ کر رہنے کے لئے کھڑے ہیں
 ہنوں اندر جہان بھی آئے تو کس طرح جب ہر
 شخص کے دل میں گھوٹ ہے۔ وہ دوسروں کو
 کچھ دینا نہیں چاہتا جس کا وہ خود سمجھتا ہے۔
 لیکن اگر اس ان نوعیت دیکھا جائے کہ اس کا
 لئے اور یہ سمجھے کہ اس طرح میں خود امن کے ساتھ
 رہنا چاہتا ہوں اسی طرح دوسرے کا بھی حق
 کہ وہ بھی امن سے رہے اس سے بڑھ کر نہیں
 سب سے پہلے میں ان ذرائع کو کھنڈ کر دینے
 نتیجہ میں ہر مہار سے کچھ سے خائف ہے تو ایک ہی
 دن میں دنیا میں امن قائم ہو جائے۔
 پس پہلے ہی دنیا میں کھنڈ کر دینے
 نہیں ہو سکتے جب تک ان میلوں کو ترقی دینے
 دلوں کے دل کا پہلہ گاہہ خود در خود کو امن دینے
 کیلئے تیار ہوں۔ اپنے حق کی فکر سے زیادہ دوسرے
 کے حقوق کا خیال ہو۔ روز بروز یہ سب باتیں
 بروایت آئی ہیں اور ان کے نام پر دنیا کو جاکر
 طرف لے جانے کا باعث ہیں :- (مہار ج)

ہوم منسٹر پنچا کی قادیان میں شریف اوری

اوریشنل ڈیفنس فنڈ میں جماعت احمدیہ کا بڑا حصہ

قادیان - یکم دسمبر۔ جناب پنڈت مہن علی صاحب ہوم منسٹر پنجاب آج قادیان میں شریف اوری
 اور آپ نے مقامی C. C. کے ایک بڑے گاہکوں کو کراچی کے گراؤ میں فرمایا۔ اور اس کے بعد پرنسپل
 صاحب کا کالج سرور پرنسپل صاحب ایم اے کے ایڈریس کے جواب میں تقریر فرمائی جس میں چینی
 جارحیت کے سلسلہ میں قومی ذمہ داریوں پر متعلقہ روشنی ڈالی۔
 اس موقع پر ایم اے پنڈت نے نیشنل ڈیفنس فنڈ میں امدادی رقم اور زورات کے عطیہ جات
 کی پیشکش کی۔ جماعت احمدیہ کی طرف سے جناب مولوی عبدالرحمن صاحب امیر جماعت احمدیہ نے مزید
 مبلغ پانچ سو روپیہ کی جماعت کی طرف سے اور مبلغ کچھ روپیہ قادیان قومی راجی طرف سے اور پانچ
 کچھ روپیہ محترم صاحبزادہ مرزا دم احمد صاحب کی طرف سے دینے کا وعدہ کیا۔ جناب مولوی رحمت
 صاحب صاحب کی اسے نافذ اور عامر نے بھی اپنی طرف سے مبلغ پچاس روپیہ قومی خدمت دینے کا
 وعدہ کیا
 اس موقع پر علاوہ جناب ڈپٹی کمشنر صاحب گوردھار پور مشرق آری قادیان اور سردار
 گوردھار سنگھ صاحب امیر ایس پی گوردھار کے دیگر ضلع اور تحصیل کے مشران بھی موجود تھے۔ قادیان
 اور گوردھار کے عازد کے بہت سے لوگ بھی موجود تھے۔ تقریباً ایک بجے یہ تقریب اختتام پذیر
 ہوئی۔ (نامہ نگار)

قادیان میں جلسہ سالانہ کی تیاریاں ہو رہی ہیں۔

بہشتی مقررہ اور دوسرے مقامات پر قادیان
 کا سلسلہ جاری ہے۔ اور قادیان کے تمام ورڈنیشن جلسہ سالانہ پر تشرف لانے والے اپنے
 سزہ مہمانوں کی خدمت کا شرف حاصل کرنے کے منتظر ہیں۔ نئے اس سفر میں تمام مہمانوں کا فائدہ اٹھانے

حقیت یہ ہے کہ ایسا اس وقت ہی صورت
 میں ہو سکتا ہے جب ماورائی کو بھونک کر دنیا
 روحانیت کی طرف متوجہ ہو جس کا سرچشمہ
 خدا کے دادہ کی ذات پر ایمان لانا ہے اور تمام
 بنی نوع انسان کو اسی دادہ کی مخلوق سمجھ
 کر سب کے ساتھ بھوکا سوکھ روایا۔ دنیا
 میں حقیقی اور باکدار امن لانے کے لئے اس سے
 بڑھ کر شاید اور مفید ذریعہ اور کوئی نہیں کہ
 اسلامی فرقہ کے مطابق روئے زمین کے تمام
 انسانوں کو خدائے دادہ کا ایک کنبہ سمجھا جائے
 اور ان کے ساتھ صلہ سلوک اس کی خوشنودی
 اور دعا کا ذریعہ بننے کے جائیں۔ تب مسد
 و بعض اور فریبی کے جذبات ختم ہو جاسکتے
 ہیں۔ اپنے لئے صلہ شفقت سے سنی دیکھیں
 کو ابعال شرف کا جذبہ ہے۔ تہ وہی
 ہاتھ جو بگڑا کر دیکھنے اور اس کے حقوق
 کو غصب کرنے کے لئے اٹھتے ہیں، اسے
 سہارا دینے کے لئے بند ہونے ہیں اور
 اپنے ساتھ لانے کے لئے حرکت میں آتے ہیں
 دیکھئے : کس قدر امن بخش ہے وہ
 تسلیم سے حضرت باقی اسلام صلی اللہ علیہ وسلم
 نے پیش فرمایا جب کہ ایک موقع پر حضرت نے
 اپنے صحابہ کو مخاطب کرتے ہوئے فرمایا کہ
 نفسا :-

جو لوگ اذرتے ہیں وہ دل ان خوف سے پھل جا رہے ہیں انہی کی سزا خدا ہوتا ہے

اگر تم صدقاً ایمان پر قائم رہو تو خدا ہر ایک قدم میں تمہارا ساتھ ہوگا!

(کلمات طیبہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام)

ہام آبران سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے مختلف مواقع پر جماعت کو جو بیش بہا نفع فراہم فرمایا اور جو حضور کے خوش قسمت و خوش نصیب اصحاب کی زندگیوں میں ایک انقلاب عظیم پیدا کرنے کا موجب بنیں۔ آج ہم ان میں سے وہ بیش قیمت نفع بدیہہ قارئین کرتے ہیں جو حضور نے حضرت صاحبزادہ مولانا عبداللطیف صاحب شہسدری، شہ قاضی غنڈے، اور کئی مشہور شہادت کے بعد جماعت کو فرمایا۔ اگر وہ جب میں بہ خوبی ہوئی نفع آپ زور سے سمجھے یا غلط مزاج مانے کے قابل ہیں۔ اللہ تعالیٰ میں ان نفع کی قدر و قیمت کو سمجھائے اور ان پر عمل پیرا ہونے کی تلقین کئے۔ آمین (ادارہ)

حضور علیہ السلام فرماتے ہیں:-

اے میری جماعت خدا تعالیٰ آپ لوگوں کے ساتھ ہو۔ وہ قادر و کریم آپ لوگوں کو سزا دینے کے لئے ایسا تیار کرے جیسا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اصحاب تیار کر گئے تھے۔ یاد رکھو کہ دنیا کچھ چیز نہیں ہے۔ یعنی ہے وہ زندگی جو محض دنیا کے لئے ہے۔ اور بد قسمت ہے وہ جس کا تمام ہم و غم دنیا کے لئے ہے۔ ایسا انسان اگر میری جماعت میں ہے تو بہت طور پر میری جماعت میں اپنے تئیں داخل کرنا ہے کیونکہ وہ اس شکر نہی کی طرح ہے جو پھل نہیں لائے گی۔ اسے سعادت مند لوگو! تم زور کے ساتھ اس تعلیم میں داخل ہو جاؤ جو تمہاری نجات کے لئے بھیجی ہوئی گئی ہے۔ تم خدا کو واحد و لا شریک سمجھو اور اس کے ساتھ کسی چیز کو شریک مت کرو۔ نہ آسمان میں سے نہ زمین میں سے۔ خدا اسباب کے استعمال سے تمہیں منع نہیں کرتا لیکن جو شخص خدا کو چھوڑ کر صرف اسباب پر ہی بھروسہ کرتا ہے وہ مشرک ہے۔ تمہیں سے خدا کہتا چلا آیا ہے کہ پاک دل بننے کے سوا نجات نہیں۔ سو تم پاک دل بن جاؤ۔ اور نفسانی کینوں اور غصوں سے الگ ہو جاؤ۔ انسان کے نفس آثارہ میں کئی قسم کی پیدیاں ہوتی ہیں مگر سب سے زیادہ تکبر کی پیدیاں ہے۔ اگر تکبر نہ ہوتا تو کئی شخص کافر نہ رہتا۔ سو تم دل کے سینک بن جاؤ۔ عام طور پر دنیا کی ہمدردی کرو۔ جبکہ تم انہیں بہت دلائے کے لئے دعا کرتے ہو، سو یہ دعا تمہارا رب صحیح ہو سکتا ہے اگر تم اس چند روزہ دنیا میں ان کی بدخواہی کرو۔ خدا تعالیٰ کے فرائض کو دنیا کی خوف سے بھلاؤ کہ تم ان سے پوچھ جاؤ گے۔ نمازوں میں بہت دعا کرو تا تمہیں خدا اپنی طرف کھینچے اور تمہارے دلوں کو صاف کرے۔ کیونکہ انسان کمزور ہے۔ ہر ایک بدی جو دور ہوتی ہے وہ خدا تعالیٰ کی توت سے دور ہوتی ہے۔ اور جب تک انسان خدا سے توت نہ پائے کسی بدی کے دور کرنے پر قادر نہیں ہو سکتا۔ اسلام صرف یہ نہیں ہے کہ رسم کے طور پر اپنے تئیں لگے لگاؤ بلکہ اسلام کی حقیقت یہ ہے کہ تمہاری رو میں خدا تعالیٰ کے دستا نہ پر گر جائیں۔ اور خدا اور اس کے احکام ہر پہلو کے رُو سے تمہاری دنیا پر تمہیں مقدم ہو جائیں۔

اے میری عزیز جماعت! یقیناً سمجھو کہ زمانہ اپنے آسٹرو کیمپنچ گیا ہے اور ایک حیرت انگیز انقلاب نمودار ہو گیا ہے۔ سوائی جانوں کو دھوکہ دینے و داریت جلد ر استبازی میں کامل ہو جاؤ۔ قرآن کریم کو اپنا پیشوا پکڑو اور ہر ایک بات میں اس سے روشنی حاصل کرو اور حدیثوں کو بھی ر د کی طرح من پھینکو کہ بڑی کام کی ہیں۔ اور بڑی محنت سے انکا ذخیرہ تیار ہوا ہے۔ لیکن جب قرآن کے قصوں حدیث کا کوئی قصہ صحیفہ ہو تو ایسی حدیث کو چھوڑ دو تا مگر ایسی میں نہ پڑو قرآن کریم کو بڑی محنت سے خدا تعالیٰ نے تمہارے تک پہنچایا ہے سو تم اس پاک کام کی قدر کرو۔ اس پر کسی چیز کو مقدم نہ سمجھو کہ تمام راست ر د کی اور ر استبازی ایسی پر موقوف ہے کسی شخص کی باتیں نگوں کے دلوں میں ایسی حد تک موثر ہوتی ہیں جس حد تک اس شخص کی معرفت اور تقویٰ پر لوگوں کو یقین ہو لے۔ اگر تم صدقاً اور ایمان پر قائم رہو گے تو فرشتے تمہیں تعلیم دیں گے اور آسمانی مکینت تم پر اتنے گی۔ اور روح القدس سے مدد دے جاؤ گے۔ اور خدا ہر ایک قدم پر تمہارے ساتھ ہوگا اور کوئی تم پر غالب نہیں ہو سکے گا۔ خدا نے فضل کی صبر سے انتظار کرو۔ جو دنیا میں سنو اور چپ رہو میں کماؤ اور صبر کرو۔ اور حق المقدور بدی کے مقابلہ سے پرہیز کرو تا آسمان پر تمہارا قبولیت بھی جلتے یقیناً یاد رکھو کہ جو لوگ خدا سے ڈرتے ہیں، اور وہ ان کے خوف سے بچل جاتے ہیں انہی کے ساتھ خدا ہوتا ہے۔ اور وہ ان کے دشمنوں کا دشمن ہو جاتا ہے۔ دنیا صادق کو نہیں سمجھتی پر خدا جو عظیم ذخیرہ ہے، وہ صادق کو دیکھ لیتا ہے بس اپنے ہاتھ سے اس کو بچاتا ہے۔ کیا وہ شخص جو سچے دل سے تم سے پیار کرتا ہے اور سچ تمہارے لئے مرے کو بھی تیار ہوتا ہے اور تمہارے دشمناء کے موافق تمہاری اطاعت کرتا ہے اور تمہارے لئے سب کو چھوڑتا ہے کیا تم اس سے پیار نہیں کرتے اور کیا تم اس کو سب سے عزیز نہیں سمجھتے؟ پس جبکہ تم انسان ہو کہ پیار کے بدلے میں پیار کرتے ہو پھر کیونکہ خدا نہیں کرے گا۔ خدا خوب جانتا ہے کہ واقعی اس کا وہ فائدہ دست کون ہے، اور کون قدر اور دنیا کو مقدم رکھنے والا ہے۔ سو تم اگر ایسے فائدہ دار ہو جاؤ گے تو تم میں اور تمہارے غیر دلوں میں خدا کا ہاتھ ایک فرق قائم کر کے دکھائے گا

(تذکرۃ الشہادتین صفحہ ۵)

علاقہ کوچھ میں ایک تریسلیغی و تریبتی دورہ

ملکی خدمت کے لیے اہل وطن کو حکومت کے ساتھ تعاون کی تلقین

جنرل صاحب کو حکم تھا کہ ان میں سے کسی ایک کو بھیج کر ان کو ملکی خدمت کے لیے اہل وطن کو حکومت کے ساتھ تعاون کی تلقین کی جائے۔

جنرل صاحب کو حکم تھا کہ ان میں سے کسی ایک کو بھیج کر ان کو ملکی خدمت کے لیے اہل وطن کو حکومت کے ساتھ تعاون کی تلقین کی جائے۔

انہوں نے یہاں سے اپنے علاقہ کو گھومتے ہوئے ملکی خدمت کے لیے اہل وطن کو حکومت کے ساتھ تعاون کی تلقین کی۔

یورپ میں اسلام کے تریسلیغی مراکز.....

یورپ اور امریکہ میں قائم گروہ ہیں۔ ان کے یورپی مراکز زوریخ، لندن اور کینیڈا میں قائم ہیں۔ ان میں سے زوریخ کا گروہ سب سے زیادہ فعال ہے۔ اس گروہ کے علاوہ کئی گروہ بھی قائم ہیں۔

یورپ کے عیسائی ممالک میں اسلام کے یہ مراکز قائم ہیں۔ ان گروہوں کا مقصد ہے کہ عیسائیوں کو اسلام کی تعلیم دے کر ان کو اسلام قبول کرنے میں مدد دی جائے۔

یورپ میں اسلام کے تریسلیغی مراکز قائم ہیں۔ ان گروہوں کا مقصد ہے کہ عیسائیوں کو اسلام کی تعلیم دے کر ان کو اسلام قبول کرنے میں مدد دی جائے۔

(Schweizer Evangelist Zurich, Dated 7-10-1962)

جہاد کی تریبتی و تریسلیغی مساعی

جہاد کی تریبتی و تریسلیغی مساعی کے لیے اہل وطن کو حکومت کے ساتھ تعاون کی تلقین کی جائے۔

جہاد کی تریبتی و تریسلیغی مساعی کے لیے اہل وطن کو حکومت کے ساتھ تعاون کی تلقین کی جائے۔

گلدستہ

جس کے چند پھول مرجھا گئے!

از سحر چودھری نین احمد صاحب گجرات سیکرٹری ہشتی مغیرہ تادیان

قسط نمبر ۸

— ۲۱ —

ایک اور دوا یاد رکھیے جس نے برادرات حضرت سید مرہو علیہ السلام سے دوا کی کا درس لیا تھا۔ وہ دوا یہ تھی جس پر لاکھوں فرزانہ خیر فرمایاں ہیں۔ یہ حضرت اباسلمان کو صاحب نہیں ہیں جس کو لاکھوں کا صحابی ہونے کا شرف حاصل ہے۔ کیسے گویا قدر و کثرت جو انہوں اور چنانچہ کی بھلائی کی سوتی حالت کی ایک میں آئے۔ رشتہ دار جو ہوسے بگوارا چھوڑے۔ جاننا ہی جس اور سنا نہ دار اسلام کی سرمنائی کا نظا بن شکست حرم دلوں میں نے حضرت سید مرہو علیہ السلام کے مقدس ہاتھ پر جات ہو گئے۔ اور اپنے خون سے —

اپنے جنات کے خون سے۔ اسی ادا دلوں اور رشتہ داروں کی ہریت کے خون سے سعادت کی بنیادیں استوار کیں، اور اپنے اپنے رنگ میں قربانی، ایثار، اور ثبات قدم کا وہ نمونہ دکھایا کہ اسی کی روشنی میں آج بھی مہم خدا کے فضل سے آگے بڑھے جا رہے ہیں۔ وہ دور آگے — بہت آگے ہیں کہ وہ دشمنان نظر آ رہی ہیں۔ وہ ایک نادر جیسے سما جا رہا ہے۔ شان منزل چھوڑا، اکائوں کو رہائش سے چٹا کیا۔ یہ بھی بیخبرت سید مرہو علیہ السلام کا نظریہ ہے۔ ان میں سے ہر ایک نشان راہ ہے، ہر ایک سنگ میل ہے اور ان میں سے ہر ایک اپنے اپنے رنگ میں ایک روشن چراغ ہے۔ اللہ تعالیٰ کی بڑھاپی ہزار رشتیں ہوں ان لوگوں پر جنہوں نے احیاء اور اسلام کے بقا اور اجارے کے لئے جسے شہ صاحب کامرانا دار مقابلہ کیا۔ اور نہایت ہیج جرات حق سے آواز کھری نہیں مسلمین مصطفیٰ کے گوشت کھا۔

۱۹۱۹ء میں جب سید مبارک سے رزدیشی صاحب کرم کی بی بی کو منہ چرے گئی۔ اور ڈاکو جیب کا قیوم و مستحب موضوع ہم خاکساروں کے ایاموں کو لگا میں چلتے لگا تو صحابہ کرام سے اپنے تئیں اہل بیت کے واقعات، ایچوری اللہ صافی جلیل القضا کی ایک بھرتیوں کے حالات سنا کر کہتے تھے اور خاک روہ کا دعائی ٹون کی کرتا تھا۔ آخر ایسی ایک ماہ لوع بزرگ کی آئی۔ یعنی حضرت اباسلمان احمد صاحب جو ایک صحابی نورانا تہذیب و تمدن دہائی وضع کے فرزند تھے۔ جب وہ ڈاکو جیب پر لڑنے کے لئے آئے تو وہی سوچتے گئے کہ باہمی جو کم تعلیم یافتہ ہیں اور

حضرت سید مرہو علیہ السلام کی صحبت بھی کم عرصہ چائی ہے کس قسم کے واقعات سنائی گئے۔ حضرت اباسلمانی نے اپنے قبولِ احیاء کا دامن سنبھالا، جو اس وقت زمین میں سخت نہیں۔ لیکن ذمہ داری ات ایسا لگے جن کی وجہ سے بارہ لگتی۔ ہر لگتی بیت ان کی ایک لطیف تاریخ آج اور ان تاریخ طبع تھا۔ کسی صحابی کے متعلق ذکر آئے کہ وہ بھلے آن پڑھے تھے اور ان کا بھلے تھے وہ مرکزہ انبار ہا ہر ہنگامہ کرتے تھے اور ان کے ہاتھ میں جو لوگ سوار ہوتا کرتے تھے ان سے ڈرے اور سستے تھے جس سے تبلیغ کا فرض بھی ادا نہ ہوتا تھا اور ان کا پیغام بھی بڑھتا تھا۔ بہر حال ایک جذبہ شوق و مدنی و عیون سے ان سے یہ ایجا دکروائی تھی اور

ہر گھنٹے دار رنگ دہوتے دیگامت میں جس بچوں کا ذکر کر رہا ہوں اس نے بھی اپنی خوشبو چھپانے کے لئے غیر فریق اختیار کیا تھا حضرت اباسلمانی نے کہ کس قسم کے شوق و رغبت کے مرقم میں ڈوبے ہوئے تھے۔ انہوں نے ایک جہاد و عہد کیا اور ہر لوگوں کے ہاتھ پر بھرا کر انہیں سر طور سے گئے۔ روح تو سعادت تھی کہ اگر باہر نکل گیا ہے۔ آج تو خدا کے فضل سے بڑی آسانیاں ہیں۔ لیکن وہی زمانہ ہیں گو کہ نہ تھا۔ اور پھر احیاء کی تبلیغ کرنا تو بڑے ہی دل گروہ کا کام تھا۔ لیکن متفق و موافق رہیں بے دھڑک کر آئیں مگر وہیں گوجا کر تانبے۔ چنانچہ حضرت اباسلمان اور صاحب نے سنایا کہ میں میں ایام میں احیاء میں داخل ہونا تھا۔ غلاموں کے کونان مشابہ ہو گئے۔ میں بہت معمولی بڑھا گیا تھا اور اسی سختی اور حیثیت بھی نہ دیکھا تھا کہ کوئی مجلس منتقد کے قیوم کر سکتا۔ لیکن میرے دل میں ایک تڑپ تھی کہ وہ خود بخود جس نے تادیان کے فرزندوں پر دیکھا ہے وہ دوسروں کو بھی دکھاؤں۔ لیکن یہ خود مذاق ہی کو کیسے؟ اور کس طرح ایسی لوگوں میں سے ہوتے ان سعادت نو کو دوسروں کی لگا ہوں میں مستحق کروں۔ میں جو تار رہا اور وہی تار تھا۔

آخر ایک تو کرب میرے ذہن میں آئی تھی میں نے آواز دینی پائی تھی اور میری دولت شاہ بڑھ خوش الحانی سے بڑھ گیا تھا۔ چنانچہ جس نے تہجد رات شاہ صاحب کی ایک نہایت سنبھول مسلم عقیدہ کا ہے کہ ان کی ہر گھنٹہ پر جی اور سنبھول حرام ہے اور اس کے آواز سنتے ہی بیانیہ بیچ پوچھا ہے

پر فریق اختیار کیا کہ مختلف روایات میں ہیں جو آواز کسی بارونقی مقام پر کولے ہو کر ایسے ہی پیر پر مشاعرہ کر دینا۔ میری آواز سنکر لوگ جمع ہوئے گئے۔ اور جب کوئی بیچ پوچھا تو میں پیر نے جاند کر دینا اور لوگوں سے کہنا دیکھو بھائی جو ۱۰۰ مہدیوں کا مدت سے انتظار تھا تادیان میں نازوں پوچھا ہے جاؤ اور جاکو اپنی آنکھوں سے دیکھو۔! چنانچہ یہ فریق ڈاکو سیاب رہا اور خدا کے متعلق ہے میں نے بہت لوگوں تک پیغام حق پہنچایا۔

آج کو تبلیغ کا بہت شوق تھا اور بات کرنے کا ڈھنگ بھی آتا تھا۔ اس زمانہ میں وہی جگہ کہ آئی تھی کہ ہر سال کی پوچھی تھی اور آپ اکثر ہمارے ہی رہتے تھے۔ وہی حضرات آفریدی طور پر لغات و دعوت تبلیغ کے سپرد کیں اور کچھ عرصہ کی گورڈ اسپتال مارا جانے لے ڈیرہ، اٹلان میں جا کر تبلیغ کرتے رہے۔ آپ ان دنوں بازار ضلع گورڈ اسپتال کے رہتے دھلتے۔ تقسیم ملک کے بعد دوسروں کی سعادت پائی مہمانی تو پیچھے تھے لوڑا ہی فور ہو گئے۔ مینا نہ تھا۔ ہر ایک نقوش تھے۔ بات ہیبت کا مہلب زندہ دار اور دلپذیر ہونا تھا۔ ۸۸ سال کی عمر میں دار مارچ شہلاہ کو روایات پاکر ہشتی مغیرہ کے قلعہ صحرانہ میں دفن ہوئے مردم کے ایک فرزند چودھری عزیز احمد صاحب مولانا ہیں احمدی کے کارکن ہیں۔

— ۲۲ —

جنت تالی عالم کی زمین میں کیسے کیسے عہد اور خوش رنگ چول کھاتی ہے۔ میں کی خوش رہی اور خوش ہو وندہ رازک دماغ میں بسی رہتی ہے۔ اور میں پر خرد ہمارے ہی خوش کرتی ہے۔ اگر کم کسی وقت پر کوئی خاص قسم کی خوشبو سنبھولیں جس سے ہمارے دل کو فرحت اور دماغ کو تازگی جیسے لوگ مرید ہر ایک جب بھی کس خوشبو سنبھولتا ڈاکو چھوڑے تو تو وہ فرحت و تازگی بخیننے والی دستہ میں فرزند باؤ آجاتی ہے

حضرت اباسلمان روایت صاحب جو حضرت سید مرہو علیہ السلام کے زمانے صحابی سے تھے۔ نہایت کلیں ساہو بیچ اور ایک بہت بزرگ تھے۔ یہ پوچھیں ملک حضرت میان صدالوین صاحب کا ذکر آئے تو سادہ ہی کہیں ان کی روایت و روایات کا خیال نہ آجائے جو ان کی فرقہ استیاد تھا۔ میں تو اشد غافل

کے غفلت سے حضرت سید مرہو علیہ السلام کے صحابی سے ہر ایک کی ایمان و انصاف کے اظہار عام ہے۔ لیکن اب اس قدر راہیں صاحب اور امانت روایات کو کرنا ہم کو الفاظ پوچھ گئے۔ یہ ان سال الہ احیاء میں سے تھے جنہوں نے احیاء کی بنیادوں میں ایجنٹ اپنے لگا۔ اور اس زمانہ میں ایمان لانے تھے جب ایمان لائے اور مصلوب ہونے کا ایک سانسور ہوتا تھا اور جگر اس لانے کے بعد اپنے اندازاً تفریح پورا کی جب کہ اسان چاہتا تھا۔

حضرت اباسلمانی تادیان کے دعویٰ اشد تھے اور قوم کے گھمستے۔ لیکن گھمراؤ ایک پیشہ ہے مذا جانے اسے قوم ذرات کیوں کیا جانے گا تھا اور پھر خدا کے حضور اور استیاضی شرف کا صحابہ ہی بدل ہے۔ ان کو کو حکم عدا شدہ افسوس کہ وہ ان تو باہمی حرف اور فریق تھوڑے کو حاصل ہے، اور قومیں تو تیزان کے پڑے پر کڑی ملا لگتی رہ۔ چاہتی ہے۔

حضرت اباسلمانی شروع ایام میں تو بے نیچے کا کام کرتے تھے لیکن بعد میں انہوں نے یہی نتیجہ میں ایک دوکان لائے اور ان کی کھول لی تھی۔ اور ان کی روایت و روایات کو دوسرے یہ کا دوا خوب چلا چنانچہ تقسیم ملک سے قبل اور گھمستے اور دواوں کا کوئی نشان تھا تو وہ اب باہمی کی دوکان بن گئی۔ تقسیم ملک سے کچھ قبل کاردار میں نشان پوچھا تھا اب باہمی نے کوئی جس فریق کا بھارت چاہا کہ گئے یہی اس بیسی کی قیمت اور کوئی بھی چنانچہ موضوع پوچھ گئے اسی آثار میں ملک تقسیم ہو گیا اور کاردار جانا نام اور اب باہمی یعنی روز پیشی ذیل پر لگانے کے لیکن آخر میں ہے اس میں سادہ طور سے کی جواں ہوتی ہو کر اس نے تانہ دوسری تھی ہیں وہ فریق صیاق تھا۔ اس طرح کہ انہوں نے دنگھانہ کو لائے اور ان کی سپلائی شروع کر دی ساری اجناس وہ اپنے ہاتھوں سے عات کر کے اور خود ہی کچا کر دالیں بنانے اور ان میں اس میں لبر فرحت تھی اور پھر ان دنوں والی تکرار، انہوں نے لبر سادہ ترن انانہ اور باہمی یعنی فرخوار کہتے تھے کہ آپ کے حالات تبدیل ہو گئے ہیں اس سے فریق صیاق کی جاسکتا ہے لیکن مردم کی فرقت نے اسے گونا گونا ایک اور س کو بھی جو اب دیا کہ میں فریق کا دوا سر پر لائے فریق میں جانا چاہتا۔ چنانچہ میں مردم کا جو فریق سے سبک دینی کا باعث ہوا۔

ایک صحابی کا ذکر ہوا جو پوچھ کر کہنے کی فرحت ہی نہیں کہ وہ غافلہ و زسے کا پانہ تھا۔ لکھی قیمت ہوں کہ ایک جام اموی کے ذکر میں بھی ایسا کہنے کی فرحت نہیں۔ لیکن جو کچھ ایک چاہی روایات درسیہ میں آئی ہے اس سے ذکر کرتا ہوں کہ روایات سے چار سال قبل مردم اباسلمانی کی بیانیہ ہوتی تھی لیکن فریاد ان کا ہاتھ تھا ہے سمجھ رہے تھے تھے آجکالیں صنف پیری کے منزل کے قریب چھوڑنے کے باعث قدم ہانگن ششہ اور ناک نہ کر کے۔ مرض الموت کوئی خاص تو لاق نہیں ہوتے ہیں موت خود ہی مرض ہی تھی۔ معمولی صنف چھا صورت حوی صدالوین صاحب اب اسرغالی کو لیا وہ شریف لائے تو فرمایا کہ اب میں تمہیں کہہ رہا ہوں کہ میرا آخری وقت آئی چاہتا ہے۔ غفر۔

میں خوب سمجھنے والے کہ اب سائنس آدھ خد کے
مرد بھی مت نامیسم دیتے ہے۔ اس کے
پید گھڑوں بدھ میں سب سے سرت کی ایک ہی بچی
نے جسم وہاں کا ٹھوڑا بنا۔ اور ایک
بچہ اسی میں متا ہے۔ اناشد واناہیر
درجون۔

مرحوم بابا صاحب کو عرفی نام حاصل تھا
کہ ان کے ایک بیٹے میں محمد عارف صاحب
نے بھی روشنی کی سعادت پائی جو انجمن مگوانہ
حضرت شیخ محمود علیہ السلام میں نان بڑکا کام
کرتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ انہیں بھی ایسے خوش نصیب
باب کے بخش قدم پر چلنے کی توفیق دے۔ مرحوم
بابا صاحب کے در سے بیٹے میں عبدالرشید
دارالنبوت رہا ہیں وہ پائش پیر ہیں۔

بابا صاحب مرحوم روز تدارقہ زیارت
خود خالی دیکھتے تھے۔ کسی مستحق ہماری کے
باعت سب کو اس میں بھی روٹی دارا کھنے دیتے
اور بیٹوں پر گرم اونی پیمانہ بندھتے تھے۔
قریباً ۱۰ سال کی عمر میں ۱۲۹۰ھ
کو وفات پائی اور سنہ ۱۲۹۰ھ سے پہلے کی
بیعت کی وجہ سے صحابہ خاص کے تقوہ نمبر ۱
میں سپرد خدا کئے۔

اسے ظاہر توت اور دیش وقت مبارک

۲۳۔
روحانی مفاہیص میں جہاں ہر قسم کی
قرائین پیش کرنے والے لوگ ہوتے ہیں
وہاں مخلصین کو ایک طبقہ ایسا بھی ہوتا ہے
جو گویا انھیں داریا کے اعتبار سے بہت
ارفق مقام پر فخر کرتا ہے لیکن ایسے وہاں
کی کمی کا درجہ سے وہ الٹا پائی قرآنی تیس
کرنے کے قابل نہیں ہوتا۔ تاہم اسے ایک اہمیت
حاصل ہوتی ہے کیونکہ ایک ایسے طریق سے
جماعت کی خدمت کرتے جو روحانی اعتبار سے
پائی اور جہاں قرائینوں سے بھی زیادہ کا بگ اور
تیر بہتر ہوتا ہے اور وہ طریق ہے۔ دعا۔
سیدنا حضرت امیر المومنینؑ پر وہ اللہ تعالیٰ نے خیر
نے تحریک جہاد کے سعادت میں ایک صاحب
دعا کا بھی نرنا پیا ہے جو ایسے ہی لوگوں کے لئے
ہے۔

ایسے ہی دعا گو مخلصین میں سے ایک
بزرگ صحابی دوروش حضرت بابا کریم امین قرظی
تھے۔ جو انہیں بھی سے اور بھی۔ لیکن
اللہ تعالیٰ نے انہیں فریق کئی بھی کہ وہ فریق
کے طبقہ تھیں کہ پائی بندھے۔ ان کا معمول
تھا کہ صبح سے پہلے تہجد میں بیٹھ اور سب سے
آخر میں صلیب آئے اور مسجد کی خاک کو دعاؤں
سے سمیٹ کر بیٹھے۔

وفات سے تقریباً پانچ سال قبل آپ کو
سوتیانہ چوٹی تھا جو موجودہ جہاں اور پشیمان
کے درونہ تھا۔ اور آپ کی بیانی جاتی ہی تمام
وہ ایک امانت اور دنیاؤں کے سہارا سے
بانا تھا۔ جس میں بیٹھے تھے۔ اور کسی دوست کو
حفاظت کے دعا مانگنے کے بہت ہی متبر بھی چلے جاتے
تھا۔ گویا کہ وہ سنہ ۱۲۹۰ھ و ۱۲۹۰ھ

کی طویل فتنی عمر ہا کہ ۲۵ ستمبر ۱۲۹۰ھ کو
کو وفات پا کر اللہ تعالیٰ کے حضور حاضر ہوئے
آپ کو تقوہ نمبر ۸ میں سپرد خدا کرنا
آپ کا اصل وطن ٹھوڑا ضلع سیالکوٹ
تھا۔ اور ہی ششہ پیر میں خدمت کرنا کے لئے
قادیان تشریف لائے تھے۔ نیابت عیسوی اور
مذہب اہلبیع اور سادہ و سادگی وضع قطع کے
بزرگ تھے۔ اللہ تعالیٰ آپ کا نازب بچنے
آمین۔

۲۴۔

ہمارے دور دیش بھائی میں مخلصین
صاحب باطنی و لاہیاں اور مرحوم صاحب قادیان
کے مذہبی استندہ تھے۔ اور تقسیم ملک کے
بعد اپنے بھائی میں محمد عبداللہ صاحب سمیت
پہیں پھرنے گئے۔ اور اس طرح پاکستان
چلے جانے پر روٹوشی کو ترجیح دی۔ خادوش
ٹھیک اور غریب مزاج انسان تھے۔ کچھ عرصہ
یورٹھیل کینی قادیان میں اور کھڑوڑا نگر
حضرت شیخ محمود میں سدا کام کرتے رہے
تھا۔ ابھی تھی۔ لیکن ایک شام جب کہ وہ
سہاٹھانہ کے سامنے سے ٹکر خانہ کی طرف جا
رہے تھے۔ مہاٹھانہ کے سامنے انجا ملک جیرا
کر گئے اور حرکت قلب بند ہوجانے سے
وہیں جم جان کارشتہ ضعیف ہو گئے۔
اور سو ہی ہونے کی وجہ سے بہت ہی متبر کے
تقوہ نمبر ۸ میں دفن کئے گئے۔ وفات سورہ
۸ جنوری سنہ ۱۲۹۰ھ کو ہوئی۔

مرحوم کے چھ بھائی میں محمد عبداللہ
صاحب اپنے بچوں سمیت اب بھی قادیان
میں مقیم ہیں۔ مرحوم کی بیوہ اور بچے وہاں
میں ہیں۔ اللہ تعالیٰ مرحوم کو اپنی رحمت
کے برابر میں ملے دے آمین۔

۲۵۔

حضرت حاجی متذلل صاحب دور دیش
صحابی ابن صحابی تھے۔ ریاست رام پور (پونہ)
کا مشہور خاندان جو علی برادران کے
نام سے معروف ہے آپ اپنی میں سے ایک
کے فرزند تھے۔ مولانا محمد علی شوکت علی
جنہیں جماعت کی سمیت اور جنگ آزادی
میں ایک استازی مقام حاصل ہوا۔ ان کے
بیٹے بھائی مولانا ذوالفقار علی خان صاحب
گو اہل سب کا لائق پر چلنے کی بجائے علم
دین کی طرف متوجہ ہوئے۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ
نے آپ کو ماہور زمانہ کی مشائخت کی توفیق بخشی
اور آپ نے دینی اور دنیاوی امور میں سے اور فوج
پایا۔ حاجی متذلل علی صاحب انہی کے فرزند تھے
اور صاحب کے تقیہ پائتے تھے اور برائی مانگ
میں کچھ عرصہ جلاوطن رہے بھی کام کرتے رہے۔
لیکن جو کچھ مدد کا مستحق عارف تھے اور
محنت گزار تھی اس لئے تبلیغ خدمات جاری
نہ نہ سکے۔

تقسیم ملک کے بعد خدمت مروت کے فوج
سے ہمیں پھرنے گئے۔ اور اپنی سمت راستی خدمت
کے مطابق خدمات انجام لاتے رہے۔ بڑے

سختیہ خاصوش علیہ اور تعاون کرنے والے
آہی تھے۔ کئی کام ان کے سپرد کیا جاتا وہ
اسے خوشی اور خلوص سے سر انجام دیتے
تھے۔
آزادی یام میں دم کے عہد انہیں
دین کا مہنگ عارف بھی لائق ہو گیا تھا۔
موت پہلے ہی کر دی تھی اس لئے جسم
میں توت برداشت نہ رہی۔ اور اور اولاد
سنہ ۱۲۹۰ھ کو تقریباً ساٹھ سال کی عمر میں
وفات پا کر پشیمانہ کے تقوہ نمبر ۸

میں دفن ہوئے۔ اناشد واناہیر راجوں
مرحوم کے چھ بھائی میں محمد عبداللہ
صاحب بھی قادیان میں مقیم ہیں جو تقسیم ملک
سے بہت عرصہ قبل سے دائمی عارف میں مبتلا
ہیں۔ ویسے تقسیم پائتے ہیں اور اگر دائمی
عارف لائق نہ ہوجاتا تو کام کے آہی تھے۔

۲۶۔

افغانستان کی سرنگار سرزمین نے
اسلام کی نشاۃ ثانیہ میں بہت تھوڑا عرصہ
ڈالا۔ لیکن حق یہ ہے کہ وہ ٹھوڑا سا عرصہ بھی
بڑا عظیم الشان تھا۔ حضرت حاجزادہ سید
جد الوصف صاحب شہید رضی اللہ تعالیٰ عنہ
کی قرآنی ہی اتنی بڑی ترقی تھی کہ وہ اپنے
سے تاریخ اہمیت کو سرخورد اور مزین کر گئی
اسی زمانے میں جو پرانے شیخ احمد
برنٹارہ پر کوریا میں بھی آپ ہی حضرت میان
محمد عبداللہ صاحب صحابی حضرت شیخ محمود بھی
تھے۔ آپ کا علم کرم تھا لیکن نور ایمان
سے واقف نہ پایا تھا۔ اور نور نبوت سے

براہ راست اکتساب نے اس نور ایمان کو
اور بھی چلا پیش دی تھی۔ آپ نے اپنی ساری
زندگی بڑے صدق و خلوص سے گذاری۔ پہلے
آپ سیدنا حضرت امیر المومنینؑ خلیفۃ المسیح
دقائق ایامہ اللہ تعالیٰ کے ساتھ پیرہ دار
کے طور خدمات انجام لاتے رہے اور پھر
خزانہ دار مابین احمد کے پیرہ دار رہے
چنانچہ تقسیم ملک کے وقت بھی آپ خزانہ کے
پیرہ دار ہی تھے۔ اور زائد دوشی میں
بھی اسی خدمت پر مامور رہے۔

نبییت مخلص، خاصوش علیہ اور اپنے
کام سے کام رکھنے والے بزرگ تھے۔
آپ حضرت مولوی اسماعیل صاحب عرف
بزرگ صاحب کے تھے۔ آپ کے
والد صاحب کا نام عبدالفقار تھا۔ اور وطن
فرست حد کابل تھا۔

ابتداء سنہ ۱۲۹۰ھ میں عید ہو گئے
اور جاری طول بچا تھی۔ کافی علاج حال نہ پایا
میں بھی ہوتا رہا اور پھر حادوں کے ہسپتال
میں بھی داخل کر دیا گیا۔ جس دوران میں بچوں
نے اپنا خون بھی دیا لیکن وقت بھرا ہو چکا
تھا اس لئے ۱۶ اپریل سنہ ۱۲۹۰ھ کو آپ
نے دائمی اجل کو لبیک کہا اور پشیمانہ
کے تقوہ نمبر ۸ میں دفن ہوئے۔ انا
اللہ واناہیر راجوں۔

۲۷۔

حضرت بابا صاحب صاحب حضرت لہری صاحب
صاحب سیدنا حضرت شیخ محمود علیہ السلام کے
صحابی تھے۔ ان کے عرصہ سے قادیان میں رہتے
تھے۔ یہاں وہ کھانا اور روز روزی کا کام کرتے
تھے۔ اور ہی ان کا روزیہ حاصل تھا۔ ان کی
دو بیویوں کی شادی بھی قادیان میں ہوئی تھی
ایک دامادیاں جہاد صاحب تھے۔ آپ
تقسیم ملک کے وقت بھی کافی عمر تھے۔ اور تقسیم
کے بعد قریب فرات ہو گئے تھے۔ خاصوش
تمہا کی اور دعاؤں سے ہی اربیت نہ خدمت بہا
لانے رہے مگر آزادی یام میں چلے پھرنے
سے حذور ہو گئے تھے اور اس میں بھی جاننا
تھے۔ آخر ۱۲۹۰ھ میں ۱۲۹۰ھ کو موت کا حکم
آ گیا اور پشیمانہ کے تقوہ نمبر ۸ میں
دفن ہوئے۔ اللہ تعالیٰ آپ کے درجات میں
بندگی بخشنے۔ آمین

۲۸۔

حضرت بابا صاحب مرحوم صاحب زلدہ قادیان
بھی سیدنا حضرت شیخ محمود علیہ السلام کے صحابی
تھے۔ اور قادیان کے محمد ابراہیم میں ان کا
دیار مکان تھا تقسیم ملک کے وقت پاکستان
چلے گئے تھے لیکن حضور نور کی تحریک پر ایک
کے لئے ہوئے تھی ۱۲۹۰ھ میں قادیان تشریف
لانے۔ اس وقت آپ کی عمر ۹۰ سال کی تھی۔
کافی عمر ہونے کے باوجود نمازوں کے لئے ہاتھ
سیدھی تشریف لاتے۔ قادیان اور ساری مقامات
کا عہد تھے۔ ۱۰ سال کی عمر میں دارالجمت
۱۲۹۰ھ کو وفات پائی اور تقوہ نمبر ۸ میں
سپرد خدا کئے گئے۔ اناشد واناہیر راجوں

۲۹۔

میکم جداریم صاحب ولد محمد جوار صاحب
جدو آباد ریاست پور کھنڈ کے تھے۔ وہاں
تھے لیکن سے عرصہ سے ہجرت کر کے قادیان آ
گئے تھے اور علامہ سمیع مخلص میں ان کا مکان بنا
لیا تھا۔ اور اپنے روزانہ تمام شعبہ عام
میں طبابت کرتے تھے۔ خاصوش علیہ سیدنا
اور دعا گو بزرگ تھے۔ قادیان آنے سے قبل
آپ نے کچھ عرصہ برائی انار کی لاہور میں بھی
روزانہ تبلیغ عام جاری کیا تھا۔ اور کچھ عرصہ
رہت آباد میں بھی طبابت کرتے رہے۔ اور
کچھ عرصہ (غائب کشیش مددگار میں) برائیں
بھی رہے۔ دوشی کے چودہ سال گزار کر ساٹھ
سال کی عمر میں ۱۲۹۰ھ کو وفات پائی۔
اور پشیمانہ کے تقوہ نمبر ۸ میں دفن ہوئے
مرحوم کے ایک فرزند فضل محمد صاحب سرگودھا
میں مقیم ہیں۔
(باقی آئندہ)

وہبیت

تم حد سے جلاہت کر داکہ اگلے حد تقسیم
کا نمبر وہ۔ ہا کہ دن جلاہتے جا کاروں
دون اسماء راہت کا نمبر ۸ میں (اصغر الوہب)

بہ نوبت تک سو فیصد ادا کرنے والے مخلصین

دعا یہ فرست حضور آریہ اللہ کی خدمت میں مجھ اسی گئی

تحریک جدید کے سالوں میں دروازوں سال ۲۹ دفرموز سال ۱۹ میں جن مخلصین جماعت نے اپنے وعدے سو فیصد ادا فرمائے ہیں ان کے اسماء گرامی کی فہرست ذیل میں درج کی جا رہی ہے۔ صیغہ ہذا ان تمام مخلصین کا مجموعہ ہے اور انہوں نے مخلصانہ تعاون کے لئے ان کا شکر ادا کرنا ہے اور اس فہرست کی ادائیگی پر مبارک دعا عرض کرے۔ اللہ تعالیٰ ان سب کو جزائے خیر بخشے اور دین و دنیا میں ان کا حافظہ دانا ہو آمین۔

کہ مخلصین جماعت ایسے ہی ہیں جو باوجود اپنے اظلام اور فساد کے ۳۰ نو فہرست تک ادا کی نہیں کر کے ان کے لئے سو فیصد کے وہ اگلی دعا یہ فرست میں شامی ہونے کی کوشش کریں۔ جو ۳۱ جنوری ۱۹۳۲ء تک سو فیصد ادا کرنے والے مخلصین کے ناموں پر مشتمل ہوگی انشاء اللہ دیکھیں اعمال تحریک جدید قاریان

دفرموز اول

۱۔ سکونامو بیگ صاحب اہل ہندوی سراج اہل حق	۱۶-۱۲	۸۔ بابا محمد اسماعیل صاحب	۱۰-۱۲
تادیان	۴-۴۵	۹۔ غلام احمد صاحب منتر	۶-۲۲
۲۔ محکم محمد ادریس صاحب تادیان	۵-۶۲	۱۰۔ مولوی شری احمد صاحب منتر کلکتہ	۲۵-۲۵
۳۔ مستری غلام رسول صاحب پیر	۲۶-۱۱	۱۱۔ مولانا صاحب فضل الرحمن صاحب تادیان	۶-۳۱
۴۔ اہم علی صاحب ادریس پورکین	۱۴-۱۱	۱۲۔ کرم علی صاحب سلفہ صاحبہ کلکتہ	۲۱-۱۱
۵۔ منشی بیگم امین صاحبہ	۶-۱۵	۱۳۔ کرم علی صاحب ایلاری	۵-۱۱
۶۔ سرکار عبدالصمد صاحب ڈیرہ گڑھ نام	۵۱-۱۱	۱۴۔ اسلم پروف صاحب بانڈہ	۴-۱۱
۷۔ کرم علی صاحب پروف صاحب سرور	۸-۱۱	۱۵۔ کرم علی صاحب حاجی عبدالقدوس	۱۱-۱۱
۸۔ کرم علی صاحب علی صاحب کرم	۱۱-۱۱	۱۶۔ کرم علی صاحب علی صاحب	۱۱-۱۱
۹۔ فضل الدین صاحب کھنڈہ دار	۱۸-۱۱	۱۷۔ بیگم محمد علی صاحبہ	۱۱-۱۱
۱۰۔ کرم علی صاحب پروف صاحب بانڈہ	۱۸-۱۱	۱۸۔ محمد صادق صاحب	۲۵-۹
۱۱۔ منشی محمد حسن الدین صاحب	۳۱-۱۱	۱۹۔ محمد صادق صاحب	۲۵-۹
۱۲۔ حضرت بیگم بیگم صاحبہ یادگیر	۵۱-۱۱	۲۰۔ محمد صادق صاحب	۱۱-۱۱
۱۳۔ سید محمد علی صاحب	۲۱۱-۱۱	۲۱۔ ڈاکٹر محمد علی صاحب	۱۱-۵۰
۱۴۔ محمد عباس	۵۹-۱۱	۲۲۔ محمد علی صاحب	۱۹-۶
۱۵۔ مولوی محمد اسماعیل صاحب کین	۳۰-۱۱	۲۳۔ سید محمد عبدالصمد صاحب یادگیر	۲۰-۱۱
۱۶۔ محمد اسماعیل صاحب خورکی	۶۵-۱۱	(موجودہ گورنمنٹ اسکول کے اہل ہند)	
۱۷۔ عبدالغفار صاحب تیرگر	۱۵-۱۱	لیکن حصول قرض کی خاطر انہوں نے دفرموز اول میں بھی ۱-۱۱ دیا ہے	
۱۸۔ حضرت مولیٰ بیگم صاحبہ بانڈہ	۴۰-۱۱	فرمایا ہے۔) جزا اللہ	
۱۹۔ ناطق بیگ صاحب	۴۰-۱۱	۳۰۔ کرم علی صاحب عبدالصمد	
۲۰۔ اعجازی بیگ صاحبہ	۶۰-۱۱	۳۱۔ محمد علی صاحب یادگیر	۲۵-۵
۲۱۔ کرم علی صاحب لالہ	۶-۴۵	۳۲۔ منصور احمد صاحب	۵-۱۱
۳۲۔ غلام حسین صاحب کروزل	۲۳-۴۵	۳۳۔ عبدالسلام صاحب فضل	۲۳-۴۵
۳۳۔ غلام حسین صاحب پورڈیگا	۶۵-۱۱	۳۴۔ حضرت عبدالصمد صاحب کلکتہ	۲۵-۱۱
۳۴۔ حضرت امیری بیگ صاحبہ	۶۰-۱۱	۳۵۔ منشی محمد اسماعیل صاحب کلکتہ	۵-۱۱
۳۵۔ کرم علی صاحب کورام صاحب خورکی	۱۳-۵۱	۳۶۔ محمد علی صاحب کلکتہ	۶-۱۵
۳۶۔ حضرت محمد علی صاحب اہل ہند	۲۵-۵۱	۳۷۔ مولوی نور الدین صاحب	۵-۲۵
۳۷۔ سید محمد عباس صاحب یادگیر	۶۰-۱۱	۳۸۔ سرفراز احمد صاحب تیرگر	۵-۲۵
۳۸۔ کرم علی صاحب لالہ	۶-۴۵	۳۹۔ عبدالرشید صاحب شکر	۶-۱۱
۳۹۔ عبدالرشید صاحب شکر	۶-۱۱	۴۰۔ عبد الباقی صاحب یادگیر	۲-۱۱
۴۰۔ عبدالرشید صاحب شکر	۶-۱۱	۴۱۔ مولوی فضل الرحمن صاحب	۲-۱۱
۴۱۔ عبدالرشید صاحب شکر	۶-۱۱	۴۲۔ عبدالرشید صاحب شکر	۵-۲۵
۴۲۔ عبدالرشید صاحب شکر	۶-۱۱	۴۳۔ عبدالغفار صاحب کلکتہ	۵-۱۱
۴۳۔ عبدالغفار صاحب کلکتہ	۵-۱۱	۴۴۔ عبدالغفار صاحب کلکتہ	۵-۱۱
۴۴۔ عبدالغفار صاحب کلکتہ	۵-۱۱	۴۵۔ عبدالغفار صاحب کلکتہ	۵-۱۱
۴۵۔ عبدالغفار صاحب کلکتہ	۵-۱۱	۴۶۔ عبدالغفار صاحب کلکتہ	۵-۱۱
۴۶۔ عبدالغفار صاحب کلکتہ	۵-۱۱	۴۷۔ عبدالغفار صاحب کلکتہ	۵-۱۱
۴۷۔ عبدالغفار صاحب کلکتہ	۵-۱۱	۴۸۔ عبدالغفار صاحب کلکتہ	۵-۱۱
۴۸۔ عبدالغفار صاحب کلکتہ	۵-۱۱	۴۹۔ عبدالغفار صاحب کلکتہ	۵-۱۱
۴۹۔ عبدالغفار صاحب کلکتہ	۵-۱۱	۵۰۔ عبدالغفار صاحب کلکتہ	۵-۱۱
۵۰۔ عبدالغفار صاحب کلکتہ	۵-۱۱	۵۱۔ عبدالغفار صاحب کلکتہ	۵-۱۱

دفرموز دوم

۱۔ کرم علی صاحب لالہ تادیان	۴-۴۵
۲۔ سید محمد علی صاحبہ	۴-۱۲
۳۔ ناطق بیگ صاحب	۵-۴۹
۴۔ عبدالرشید صاحب	۲-۲۵
۵۔ سید محمد علی صاحب	۲-۴۴
۶۔ کرم علی صاحب پروف صاحب سرور	۲-۴۴
۷۔ فضل الدین صاحب کھنڈہ دار	۵-۱۱

۱۔ کرم علی صاحب لالہ تادیان	۲۶-۱۱
۲۔ رحمت اللہ صاحب خورکی	۱۳-۱۱
۳۔ رحمت اللہ صاحب خورکی	۱۱-۱۱
۴۔ رحمت اللہ صاحب خورکی	۱۱-۱۱
۵۔ شاد احمد صاحب	۱۰-۱۱
۶۔ عبدالصمد صاحب	۵-۵۰
۷۔ نبی احمد صاحب شکر	۸-۱۱
۸۔ مولوی صاحب کروزل	۲۳-۵۰
۹۔ سید محمد علی صاحب	۱۱-۱۱
۱۰۔ خیر احمد صاحب	۱۸-۵۰
۱۱۔ مولانا صاحب خورکی	۱۲-۲۵
۱۲۔ عبدالصمد صاحب کلکتہ	۸-۶۰
۱۳۔ مولانا صاحب کروزل	۲-۶۰
۱۴۔ عبدالصمد صاحب کلکتہ	۱۱-۴۵
۱۵۔ محمد عثمان صاحب پیرس	۳-۱۱
۱۶۔ عبدالصمد صاحب کلکتہ	۵-۱۱
۱۷۔ منصور احمد صاحب فضل	۶-۱۱
۱۸۔ عبدالرشید احمد صاحب	۴-۵۰
۱۹۔ عبدالرشید احمد صاحب	۴-۵۰
۲۰۔ عبدالرشید احمد صاحب	۴-۵۰
۲۱۔ عبدالرشید احمد صاحب	۴-۵۰
۲۲۔ عبدالرشید احمد صاحب	۴-۵۰
۲۳۔ عبدالرشید احمد صاحب	۴-۵۰
۲۴۔ عبدالرشید احمد صاحب	۴-۵۰
۲۵۔ عبدالرشید احمد صاحب	۴-۵۰
۲۶۔ عبدالرشید احمد صاحب	۴-۵۰
۲۷۔ عبدالرشید احمد صاحب	۴-۵۰
۲۸۔ عبدالرشید احمد صاحب	۴-۵۰
۲۹۔ عبدالرشید احمد صاحب	۴-۵۰
۳۰۔ عبدالرشید احمد صاحب	۴-۵۰
۳۱۔ عبدالرشید احمد صاحب	۴-۵۰
۳۲۔ عبدالرشید احمد صاحب	۴-۵۰
۳۳۔ عبدالرشید احمد صاحب	۴-۵۰
۳۴۔ عبدالرشید احمد صاحب	۴-۵۰
۳۵۔ عبدالرشید احمد صاحب	۴-۵۰
۳۶۔ عبدالرشید احمد صاحب	۴-۵۰
۳۷۔ عبدالرشید احمد صاحب	۴-۵۰
۳۸۔ عبدالرشید احمد صاحب	۴-۵۰
۳۹۔ عبدالرشید احمد صاحب	۴-۵۰
۴۰۔ عبدالرشید احمد صاحب	۴-۵۰
۴۱۔ عبدالرشید احمد صاحب	۴-۵۰
۴۲۔ عبدالرشید احمد صاحب	۴-۵۰
۴۳۔ عبدالرشید احمد صاحب	۴-۵۰
۴۴۔ عبدالرشید احمد صاحب	۴-۵۰
۴۵۔ عبدالرشید احمد صاحب	۴-۵۰
۴۶۔ عبدالرشید احمد صاحب	۴-۵۰
۴۷۔ عبدالرشید احمد صاحب	۴-۵۰
۴۸۔ عبدالرشید احمد صاحب	۴-۵۰
۴۹۔ عبدالرشید احمد صاحب	۴-۵۰
۵۰۔ عبدالرشید احمد صاحب	۴-۵۰

ضروری التماس

احباب جماعت احمدیہ ماہندوستان کی خدمت میں

۱۔ جیسا کہ تین برس قبل پورے کوئی مصلحتی اطلاع دی جا چکی ہے، مرکز میں پیشکش و بیعت شدہ کے سلسلہ میں علیحدہ امانت کوئی گئی ہے۔ جو احباب جماعت کے اجراء ہندوستان کی خدمت میں امانت سے کہ وہ جہاں اپنے علاقہ میں جب تک زمین کے مقابلہ کے لئے پیشکش و بیعت شدہ میں حصہ نہیں دیا، مرکز کی اہمیت اور ضرورت کے پیش نظر دفرموز حساب عدداً و اجزاً ہندوستان میں امانت پیشکش و بیعت شدہ میں زیادہ سے زیادہ رقم جوگائیں تاکہ مرکز کی تمام جماعتوں کی کامیابیوں میں اپنے حصہ کے لئے سکھوں سے ہو سکے۔

۲۔ احباب کی خدمت میں یہ بھی یاد دہانی ہے کہ دفرموز اول و دوم کا اہتمام اپنے اپنے علاقہ میں حکومت کو پیش کریں اس کی مصلحت اطلاع بھی ضرورت بنیادی تاکہ سلسلہ کی خدمات کو اجرائی اور دیکھا جائے۔

اللہ تعالیٰ سب کو سعادت بخشے اور ہر ایک کو نفع دے۔

نظر امور عامہ قاریان

